

精雕细琢扮靓城市形象 以会为媒扩大综合效应

本报记者 柏伴雪

连日来,市城市管理局、市文化广电和旅游局等部门周密细致做好南阳第十九届玉雕节暨文化创意产业大会各项筹备工作,精益求精提升城市颜值,系统谋划扩大办会的聚合效应与外溢效应。

围绕大会“如花似玉·宛美南阳,文创让生活更美好”主题,锚定“促文创引领、促消费升级、促产业转型”目标,市文化广电和旅游局强化策划意识,结合我市文旅文创新成果,从“文旅产品、专场推介、非遗文化、考古发现”四方面入手,策划了一系列文旅文创活动。目前,各项活动正在有力有序推进。布展现场,展台搭建基本完成,布景、展品均已到位,极具地方特色的艺术呈现给人耳目一新的感觉。届时,“南阳礼物”评选、南阳文旅文创及“非遗”产品展销、沉浸式节目表演、“非遗”大集等活动将生动展示我市深厚的文化底蕴,进一步叫响“南阳,一个值得三顾的地方”城市品牌。

以会为媒,乘势而上,市文化广电和旅游局局长任

永亮表示:“本次大会适逢国庆假期,我们将进一步强化系统谋划和策划创新,充分整合南阳文旅资源特色,精准对接市场需求,丰富产品供给、推进服务升级,更好地推介南阳文旅,激发消费潜力,为加快建设高品质生态文化旅游目的地蓄势赋能。”

随着大会开幕式的临近,各级各部门充分发扬城市主人翁精神,各司其职、各尽其责,高质高效推进各项工作。市城市管理局专项部署、压实责任,坚持常态化、精细化、规范化,扎实抓好中心城区环境卫生管理,努力营造干净、整洁、亮丽的节会氛围。每天主次干道机械化清扫率达到100%,整改路面卫生问题2200余处,高标准做好环卫清扫保洁、公厕及中转站管理,市容秩序不断规范,环境卫生持续改善。

以会兴城,展示好风貌,扩大影响力,提升竞争力,各级各部门正以饱满热情和昂扬状态做好各项工作,为确保大会圆满成功、发挥乘数效应夯实基础。③9

探营玉雕节 亮点抢先看

本报记者 柏伴雪

南阳第十九届玉雕节暨文化创意产业大会开幕在即,围绕“如花似玉·宛美南阳,文创让生活更美好”主题,市文化广电和旅游局充分结合我市文旅文创新成果,策划推出一系列精彩纷呈的文化活动。

“南阳礼物”文旅文创设计作品展将于开幕式当天,在镇平县中华玉文化博物馆广场拉开帷幕。活动以“文旅融合新时代·创意引领新征程”为主题,举办全市文旅文创类产品大赛,面向全社会征集“南阳礼物”IP形象、创意图文及包装类、“非遗”等多种文旅文创产品。与此同时,现场布置100个展位,将以极具地方特色与艺术价值的呈现,对南阳文旅文创及“非遗”产品进行为期3天的展销。

“宛美南阳”专场推介会于9月29日至30日在中华玉文化博物馆举办。活动整合各县(市、区)优势资源,以沉浸式节目的形式,展现我市深厚的文化底蕴,进一步叫响南阳城市品牌。

大会举办期间,一场融合全国各地非遗展演、非遗美食的“非遗”大集,将采取“线上线下融合、展示展销结合”的方式,为大家带来“畅享非遗购、欣赏非遗美、品鉴非遗味、共赴非遗游”的全新体验。与此同时,古玉瑰宝——南阳古代玉器精品展正在南阳市博物院精心布展,将生动讲述南阳悠久灿烂的玉文化历史。展览传承有序、脉络清晰,共展出新石器至明清时期馆藏玉器珍品600余件(套),其中包含春秋时期玉牙璋、玉如意、乾隆玉碗等。同期展厅还设有南阳独玉精品展以及南阳玉雕大师创作、获奖作品展,游客可一饱眼福,尽情领略中国传统玉文化的深厚内涵。

以会为媒,我市文旅部门坚持策划先行,充分整合资源,彰显地方特色,提升文化感知度,更好发挥“品牌效应”“集聚效应”,为加快建设高品质生态文化旅游目的地注入新动能。③9

赏美玉、逛园林、探秘天下玉源,南阳第十九届玉雕节暨文化创意产业大会将盛启玉之华章——

来吧,中华玉都盛装等你

本报记者 赵明禄 张玲 文/图

南阳第十九届玉雕节暨文化创意产业大会将于9月28日至10月7日在镇平盛大举办。目前,各项筹备工作已基本完成,如花似玉的镇平玉文化旅游区华彩盛装,只等你来。

金彩玉璞,随珠夜光,千年磨砺,温润有方。镇平玉文化源远流长,迄今已有5000多年历史,是中华玉文化发祥地。据考证,战国时期发现和氏璧的卞和便是镇平人。镇平作为全国最大的玉原石集散地以及玉雕加工、经销、展示和传播基地,享有“中华玉都”之美誉。玉文化旅游区客商纷至沓来,声名远播海内外。

昨日,记者走进依苏州园林风格而建的中国玉雕大师创意园。展厅内,众多玉雕作品琳琅满目,有精雕细琢的山水画卷,有栩栩如生的花鸟虫鱼,有风趣幽默的人物形象,风格各异,美不胜收。大师研发区、精品展示区、玉文化交流区、主题公园、商业区等皆盛装以待,静候全国各地客商前来观光洽谈。在“玉神苑”工作室,河南省工艺美术大师、“镇平玉雕”非物质文化遗产省级代表性传承人、镇平县宝玉石协会会长刘晓强表示:“为了让全国各地客商购得精美的玉雕产品,我与中国玉石雕刻大师、河南省工艺美术大师刘晓波,河南省玉石雕刻大师侯庆军一起创作了独山玉《好彩头》《春暖人间》《山乡春韵》等精品摆件,这些作品将在南阳第十九届玉雕节暨文化创意产业大会期间精彩亮相。”目前,各位玉雕大师皆鼓足干劲,力争在玉雕节上把最上乘的作品奉献给嘉宾。

常言道:“千般玛瑙,万般玉。”市面上有的优质玉料,在镇平都可以看到。国内的和田玉、独山玉、岫玉、



游客在镇平县石佛寺镇玉之友商贸城挑选玉产品

昆仑玉、蓝田玉等和国外的缅甸翡翠、巴西玛瑙、俄罗斯白玉、阿富汗白玉等100多个世界上已知的玉种在镇平均有加工销售。镇平是中国玉品种最全的集散地,实现了由“玉源天下”到“天下玉源”的华丽蝶变。玉雕产品涵盖摆件类、饰品类和保健类3大系列10大品类5000多个品种,题材涉及人物、山水、花鸟、历史典故、现实写意等10多类。

据悉,镇平玉雕加工遍布全县16个乡镇100多个行政村,其中玉雕专业村50个,玉雕专业户近1.5万户,拥有大型玉雕专业市场15个,各类玉雕精品门店、摊位3万多个,县内外从业人员达40万人。其中,玉雕加工群体占全国加工群体的70%,目前镇平已成为全国最大的玉雕加工、销售集散地和玉文化研究传播中心。

玉都镇平,一场玉的盛宴即将开启。在这里,你可以领略玉的魅力,感受玉文化的博大精深。9月28日至10月7日,让我们相约镇平,共赏美玉,共襄盛会,共同见证中华玉都的璀璨辉煌。③9